

В связи 17205-

РГАЭ, ф. 2324, 92  
кн. 32, л. 4006,

25.11.91 МММ -

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

18 ноябрь 1991г. №17205/292

В связи с информацией Контрольной палаты СССР, направленной Президенту СССР и Межреспубликанскому экономическому комитету, с предварительных результатах проведенной Контрольной палатой СССР проверки исполнения союзного бюджета Госбанк СССР считает необходимым сообщить следующее.

Текущие счета № 2140732 и № 3140333 были открыты в Госбанке СССР соответственно в 1939 году (переоформлен в 1970г.) и в 1990 году в установленном порядке по заявлениям клиента - Минфина СССР. Оформление открытия этих счетов и совершение банковских операций по ним не носит секретного характера и осуществляется в общеустановленном, открытом порядке. Распорядителем средств на счетах является непосредственно его владелец, которому по мере совершения операций в банке выдаются выписки по указанным счетам. Потатки средств на текущих счетах Минфина СССР отражаются в ежедневных, еженесячных и годовых бухгалтерских банковских балансах. Баланс Госбанка СССР, включающий остатки по всем счетам, представлен в текущем году в Верховный Совет СССР и опубликован в печати.

Одновременно с этим необходимо учитывать, что в соответствии со статьями 24 и 45 Закона СССР "О банках и банковской деятельности" банки в СССР гарантируют тайну по операциям, счетам и вкладам своих клиентов, и поскольку Верховный Совет

13

СССР не запрашивал сведений о средствах Минфина СССР, хранящихся на текущих счетах, такая информация Госбанком СССР специально не предоставлялась.

В связи с изложенным утверждение Контрольной палаты СССР о ведении в Госбанке СССР "тайных счетов" и вскрытых неучтенных средств на них является безосновательным.

По состоянию на 1 января 1991 года остатки средств на текущих счетах № 2140732 и № 3140333 составляли соответственно 41.428.548.761 руб. 45 коп. и 10.492.688.936 руб. 02 коп., по состоянию на 1 ноября текущего года - 40.428.548.761 руб. 45 коп. и 5.002.446.957 руб. 02 коп.

Начиная со II квартала текущего года из-за снижения экономических показателей работы народного хозяйства, увеличения фонда потребления, несогласованности финансовой политики и снижения налоговых поступлений превышение расходов над доходами сокращенного бюджета складывалось в суммах больших, чем предусмотренный предельный уровень дефицита сокращенного бюджета.

Учитывая напряженное положение с исполнением сокращенного бюджета и необходимость финансирования его расходов, в соответствии с действующей банковской практикой расходные операции сокращенного бюджета производились в пределах имеющихся у Минфина СССР средств, образовавшихся как за счет поступлений текущего года, так и накопленных в предыдущие годы, и находящихся на текущих счетах, принадлежащих Минфину СССР. Это позволило Минфину СССР производить финансирование народного хозяйства в пределах средств, имеющихся на его счетах, без привлечения банковского кредита на сумму средств, взятых Госбанком СССР в гарантию. При этом сэкономлены средства налогоплательщиков и бюджета, которые могли быть направлены на уплату процентов за кредит в расчете на год около 3 млрд. рублей.

*Степанов*

15/11-91г.

*Степанов*

н/н В.В. Герашенко *Герашенко*